

ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС
и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 117 (2484) ● ЧЕТВЕРГ, 2 ОКТЯБРЯ 1969 г. ● ГОД ИЗДАНИЯ 26-й ● Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ СЪЕЗДУ КОЛХОЗНИКОВ

Трудно выбрать сейчас колхозникам свободный час. Каждая минута погожего времени на строгом учете. И все же в прошедший понедельник более ста человек уполномоченных от шести бригад колхоза «Заветы Ильича» собрались в зале клуба Селенгинской лесоперевалочной базы, чтобы обсудить проект Примерного Устава колхоза.

Перед колхозными механизаторами, животноводами, полеводцами и приглашенными старейшими колхозниками—организаторами коллективных хозяйств в Прибайкалье выступил с докладом председатель колхоза Иван Прокопьевич Пасников.

В первой части доклада он рассказал о том, как создавались коммуны и колхозы на территории нынешнего колхоза «Заветы Ильича» и кто был в числе первых строителей новой жизни на селе.

Интересным было то, далекое для нас, время. В каждой деревушке было по колхозу, а то и по два сразу. Так, в 1931 году в селе Покровка организовались колхоз «Новая жизнь», занимавшийся возделыванием хлебов и животноводством, и рыболовецкий колхоз «Байкал». В первом хозяйстве председателем сначала был Назар Якимович Алемасов. Два хозяйства были и в селе Югово—«Новый путь» и «Новый быт». Впервые же коллективное хозяйство было организовано в 1929 году в селе Ильинка на территории нынешней центральной усадьбы колхоза. Это была коммуна, а председателем ее избрали Егора Петровича Старцева. Затем здесь организовался и колхоз «Красный партизан» во главе с Петром Самойловичем Черепановым.

В 1950 году произошло слияние колхозов имени Лазо, 1-го Мая, «Красный партизан» и имени Чапаева в одно укрупненное хозяйство. Председателем тогда был избран ныне персональный пенсионер, кавалер ордена «Знак почта», бывший депутат Верховного Совета Бурятской АССР Лаврентий Степанович Белоусов.

В 1953 году из двух колхозов—«Новый путь» и «7-й съезд Советов» организовалась сельхозартель «Заветы Ильича».

Колхоз «Заветы Ильича» даже в масштабах нашей республики не велик, но и на его примере хорошо видно, как выросли и окрепли наши коллективные хозяйства за время своего существования. В расчете на одного трудоспособного колхозника в колхозе приходится 12 гектаров пашни и около 6 голов крупного рогатого скота. На восемь членов сельхозартели имеется один трактор, на двадцать—комбайн и на 15—одна автомашина.

Площадь сельскохозяйственных угодий только с 1953 года увеличилась с 6811 гектаров до 7481 гектара в 1968 году. А пашни за это вре-

мя возросли почти на тысячу гектаров.

Урожайность зерновых в 1963 году в колхозе была 8,9 центнера с гектара, а в нынешнем, гораздо худшем по погодным условиям году, она составит более 9 центнеров с гектара. Вообще же установившаяся за последние годы урожайность равна 13—15 центнерам с гектара.

В этом году особенно хорошим уродился картофеля. В среднем по хозяйству колхозники собирают не менее чем по 100 центнеров с гектара.

Докладчик отметил в заключение, что колхозники с большим воодушевлением встретили проект Примерного Устава колхоза и обсудили его на собраниях, в звеньях, бригадах, на фермах.

ПО ПУТИ, УКАЗАННОМУ ЛЕНИНЫМ

В прениях по докладу выступило десять человек.

Первым попросил слово старейший колхозник, учетчик тракторной бригады села Югово Яков Иванович Вершинин.

—Любой Устав, как бы ни предусматривались при его составлении преобразования на будущее, не вечен,—сказал Яков Иванович.—Пришло время пересматривать и закон колхозной жизни, определенный еще в 1935 году.

Колхозники год от года улучшают свою работу. В этом им помогают механизмы. Но порой больно видеть, как трактор используется в качестве транспорта для разъездов по личным делам. Как бывший колхозник, ушедший на производство, но оставшийся жить в родном селе, пользуясь не урезанным приусадебным участком, урывает у колхоза для себя охапку соломы или копешку сена.

—Думается,—сказал Вершинин,—с утверждением в жизни нового Устава мы поведем серьезную и во всеоружии борьбу с подобными явлениями.

Бригадир Таловской бригады Евлампий Игнатьевич Коркин обратил внимание собравшихся на ведение животноводства и особенно на подготовку к нынешней зимовке.

Очень интересным было выступление главного агронома хозяйства товарища Молокова. Он на ярких примерах из жизни доказал, как возросла культура земледелия, насколько грамотнее стало вестись коллективное хозяйство.

Черепанов Петр Самойлович, старейший колхозник, член бригады номер один, поведал о становлении колхоза в родном селе.

В заключение собрания колхозники приняли постановление, одобряющее проект Примерного Устава сельхозартели, и обязались досрочно выполнить пятилетний план по производству и продаже сельхозпродуктов.



ЛИСТОК ПОЧЕТА

АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ
СИМАКИН



А. В. Симакин—ветеран Итанцинского леспромхоза. Уже 20 лет проработал он на нижнем складе сплавного участка. Алексей Васильевич пользуется большим авторитетом среди товарищей. Спокойный, выдержанный, он показывает пример в труде и быту. Активно участвует он и в общественной жизни, неоднократно избирался в цеховой комитет профсоюза.

В трудных условиях работают сплавщики леса в этом году, тем не менее Алексей Васильевич вместе с товарищами трудится так, чтобы достойно встретить юбилей вождя.

ХОРОШЕЮТ НАШИ СЕЛА

Хорошеет и благоустраивается поселок Еловка Еловского леспромхоза. Для лесозаготовителей строятся новые дома. На смену печному приходит паровое отопление не только в общественных зданиях (клуб, ясли, магазин, административный корпус), но

и в жилища лесорубов. Для удобства жителей в поселке установлены в этом году новые водоколонки.

Дирекция леспромхоза выделяет большие средства для благоустройства. В скором времени заасфальтируют главную улицу.

КОММУНИСТЫ ВОЗГЛАВИЛИ СОРЕВНОВАНИЕ

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. В колхозе «Россия» Змеиногорского района во время жатвы коммунисты возглавили соревнование и показывают сегодня лучшие результаты на косовице, обмолаоте зерна и вывозе его с полей.

Многие участки дают до 20—25 центнеров зерна с гектара. И хотя колхоз выполнил пятилетнее задание еще в прошлом году, забота о сохранности выращенного урожая от этого не снизилась. Сейчас усилия колхозников направле-

ны на то, чтобы сдать в этом году 135 тысяч центнеров зерна.

НА СНИМКЕ: заместитель секретаря парткома Александр Степанович Скляр (в центре) с комбайнером В. Ядыкиным и В. Руденко.

Фотохроника ТАСС.



ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ

Из доклада
А. П. Брянского

ГОТОВЯСЬ достойно встретить замечательную дату—100-летие со дня рождения В. И. Ленина, труженики сельского хозяйства района приняли на себя высокие социалистические обязательства по успешному претворению в жизнь заданий четвертого года пятилетки.

Животноводы района взяли обязательство: надоять по 2150 килограммов молока на каждую фуражную корову—на 94 килограмма больше, чем в 1968 году; продать государству 6100 центнеров мяса, 39600 центнеров молока; на шести молочно-товарных фермах внедрить машинере доение коров, завершить строительство трех коровников на 600 мест, построить три свинарника—маточника на 300 свиноматок, откормочник крупного рогатого скота и другие объекты.

Выполнять взятые обязательства животноводы вынуждены крайне в неблагоприятных условиях.

Из-за сильной засухи хозяйства на протяжении всего лета ощущали недостаток зеленых кормов. Крайне отрицательное влияние оказала засуха на посевы

сельскохозяйственных культур, на естественные сенокосы и пастбища. В результате, на 1 сентября 1969 года в целом по хозяйствам района произведено 36065 центнеров молока—на 858 центнеров меньше, чем на эту дату в 1968 году. Особенно большое отставание в производстве молока допустили труженики колхозов «Прибайкалец» и «Путь к коммунизму».

Иная картина получается в колхозе «Заветы Ильича» и совхозе «Прибайкальский». У них показатели значительно выше среднерайонных и своих, достигнутых в прошлом году. Так, в колхозе «Заветы Ильича» надоили на каждую корову по 1725 килограммов молока, больше, чем в колхозе «Прибайкалец» на 305 килограммов.

Высоких показателей за восемь месяцев работы добился коллектив Мостовской фермы. При машинном доении надоев на каждую фуражную корову по 2070 килограммов, в то время как коллектив Иркинской МТФ в аналогичных, и даже лучших, условиях получил на фуражную корову за этот же период всего по 1016 килограммов.

Многие коллективы

МТФ, в частности, Ильинской, Троицкой, Юговской колхоза «Заветы Ильича», Ключневской—колхоза «Прибайкалец», Нестеровской—колхоза «Путь к коммунизму» по надоям молока взяли хорошие темпы: показатели их работы значительно выше прошлогодних. Так, коллектив Ильинской МТФ (заведующий МТФ тов. Баташов А. У.) получил на фуражную корову по 1801 килограмму или на 97 кг больше прошлогоднего.

С чувством высокой ответственности за принятые обязательства работают многие доярки. Среди них Т. П. Дружинина из совхоза «Прибайкальский», надоившая за 8 месяцев 2407 килограммов молока, М. А. Викторова из колхоза «Заветы Ильича», Т. Кушнарёва из колхоза «Прибайкалец», депутат Верховного Совета БурАССР З. И. Руднева из колхоза «Путь к коммунизму» и многие другие, чей труд заслуживает уважения и чести.

За 8 месяцев произведено в целом по району 4814 центнеров мяса, что на 210 центнеров больше, чем за этот же период прошлого года.

Хорошо поработали по увеличению производст-

ва мяса скотники-пастухи колхоза «Заветы Ильича». Они произвели и реализовали 1690 центнеров мяса—на 596 центнеров больше, чем за это же время 1968 года.

Хуже, чем в прошлом году, занимаются производством мяса колхозы «Прибайкалец» и «Путь к коммунизму».

Низкие результаты на откорме стали возможны по той причине, что правления колхозов, специалисты не проявляют должной заботы по организации откорма скота, по причине содержания скота в холодных, непригодных помещениях.

В период прошедшей зимовки был допущен большой падеж молодняка животных в основном за счет заболевания органов дыхания, пищеварения и других незаразных заболеваний. Источниками этих заболеваний является отсутствие на МТФ родильных отделений, телятников; плохое качество и нарушение технологии приготовления кормов, а также неудовлетворительный подбор кадров для ухода за животными.

Итоги работы за 8 месяцев 1969 года свидетельствуют, что правления колхозов и дирекция совхоза не полностью используют имеющиеся резервы и возможности в производстве продуктов животноводства.

До конца года, за три месяца, хозяйствам нужно произвести 20 тысяч центнеров мо-

лока, в том числе колхозам: «Заветы Ильича»—4152 центнера, «Прибайкалец»—8554, «Путь к коммунизму»—5890 и совхозу «Прибайкальский»—1555 центнеров.

В 1970 ГОДУ перед тружениками района стоят более сложные задачи. В частности, хозяйства района должны продать государству 37900 центнеров молока и 5600 центнеров мяса.

Чтобы решить эти задачи, прежде всего, необходимо всесторонне подготовиться к зимовке скота и организованно перевести общественный скот на зимнее стойловое содержание.

По сравнению с прошлым годом хозяйства района вступают в зимовку с меньшим количеством грубых и сочных кормов. Если в 1968 году было заготовлено 117354 центнера, то в этом всего 79720 центнеров, то есть установленный план по заготовке грубых кормов выполнен на 57 процентов и сочных—27 процентов.

Сложившийся кормовой баланс на зимовку крайне напряжен и требует дополнительных мер, чтобы обеспечить успешное проведение зимовки.

По непонятным причинам до сих пор в хозяйствах не развернута работа по ремонту животноводческих помещений, кормоприготовительных машин, инвентаря.

Серьезную тревогу вызывает состояние противопожарной безопасности: не отремонтированы приборы отопления,

силовая и световая электропроводка, не укомплектованы шты с противопожарным инвентарем.

ВТОРАЯ задача, стоящая перед животноводцами,—до начала зимовки провести хороший нагул скота. Как известно, в газете «Правда Бурятии» было опубликовано обращение работников животноводства совхоза «Баянголский». Они решили в октябре текущего года выполнить годовой план, а в январе—полугодовой план 1970 года. Предложение баянголцев приходится кстати и нашим животноводцам.

А. А. ФЕДОРОВ,
главный зоотехник
колхоза
«Прибайкалец»

Предстоящая зимовка тревожит и волнует нас. За летний период мы допустили значительное отставание по производству молока и мяса. И до конца года нам предстоит наверстать упущенное, а также создать фундамент для выполнения пятилетнего плана в последнем году пятилетки.

Все это, бесспорно, налагает большую ответственность на нас, специалистов, животноводов, заведующих фермами и бригадиров. Главное для нас—решить кормовую проблему.

Долг каждого—

В МАРТЕ 1968 года бюро райкома КПСС приняло постановление об усилении охраны социалистической собственности. Бюро райкома КПСС обязало советские, хозяйственные органы и органы народного контроля, общественные и партийные организации навести надлежащий порядок на предприятиях и стройках, в организациях, колхозах и совхозе по сохранности народного добра, устранить причины, порождающие хищения, непроизводительные расходы и другие явления, наносящие материальные убытки государству и народу.

В нашем обществе существует атмосфера нетерпимости к расхитителям народного добра, к тем, кто допускает растраты и убытки. Благодаря повседневной, настойчивой и целеустремленной воспитательной работе в массах, хорошей организации производства, учета и контроля утверждается и развивается коммунистическое отношение к общественной собственности. Однако не следует забывать, что среди некоторой части наших людей бытует взгляд на социалистическую собственность, как на чужое, казенное имущество, до которого им нет дела, а кое кто при удобном случае не прочь запустить руку в государственный карман. Хотя таких людей немного, но они наносят государству большой вред. Это имеет место, прежде всего, в торгующих организациях района.

Особенно неудовлетворительно поставлена охрана кооперативной собственности в системе райпотребсоюза. В этой организации хищения и убытки стали хроническими. За 1968 год в Турунтаевском сельпо и Горячинском рыбокоопе допущено 10 случаев недостач на сумму 6900 рублей, испорчено и списано продуктов на 2500

рублей. В первом полугодии 1969 года в райпотребсоюзе допущено пять недостач на сумму более 3900 рублей, а в прошлом году за этот же период было три недостачи на сумму 2100 рублей.

Как обстоят дела в Турунтаевском сельпо в текущем году, видно из следующих данных. В первом полугодии 1968 года по сельпо выявлена одна недостача на 700 рублей, за этот же период 1969 года уже три—на 2560 рублей.

Такое положение дел по охране кооперативной собственности в системе райпотребсоюза объясняется, прежде всего, ослаблением борьбы за сохранность народного добра, неисполнением требований советских Законов со стороны руководства райпотребсоюза и сельпо.

Недостатки в работе торговых организаций района, особенно в системе райпотребсоюза, отмечались в докладе секретаря РК КПСС тов. Маткина С. Б. на собрании партийного актива в марте 1969 года. Однако и после этого руководители райсоюза и сельпо, а также ОРСов продолжают бездействовать.

Вот примеры. За прошлый год в Селегинском ОРСе недостачи материальных средств не превышали 765 рублей, нынче же они поднялись до 7480; в Итанцинском ОРСе в прошлом году их вообще не было, а нынче только за первое полугодие допущено две недостачи на сумму

1455 рублей. Имеются растраты и в Байкальском ОРСе.

Всего по району эти недостачи нынче превышают 13435 рублей.

В торговых организациях нарушается принцип подбора кадров по политическим и деловым качествам. Слабо проводится воспитательная работа с материально-ответственными лицами. Так, Дудкина, Брюзгина и Казарикин, имеющие судимость за корыстные преступления, в нарушение Постановления СМ СССР от 20 февраля 1953 года были приняты на работу в райпотребсоюз. Дудкина по настоянию административных органов была своевременно отстранена от работы, а Брюзгина и Казарикин за короткое время допустили растраты.

Или взять, к примеру, заведующую напиточным цехом Вахитову. Это совершенно неграмотный и неопытный человек, которому руководство сельпо доверило материальные ценности. Вахитова допустила за 2 месяца недостачу более чем на 1000 рублей. Вся вина по этому случаю полностью ложится на руководство, а Вахитова не может нести уголовной ответственности.

Или другой пример безответственности к подбору кадров.

Продавец магазина с. Котокель Байкальского ОРСа Петренко занимался систематической пьянкой и допустил недостачу в сумме 2000 рублей, а Щербакова из Итанцы—1275 рублей.

Наши животноводы поддержали почин баингольцев. Мы также сможем в январе выполнить полугодовой план за 1970 год. Для этого в четвертом квартале необходимо поставить на окорм 750 голов крупного рогатого скота, в том числе по колхозам: «Заветы Ильича» — 250, «Прибайкалец» — 400, «Путь к коммунизму» — 200, по совхозу «Прибайкальский» — 100. После трехмесячного откорма сдать их живым весом не менее 300 килограммов.

В период зимовки скота успех дела будут решать кадры. Подбор и

расстановка кадров, обучение их прогрессивным приемам содержания и кормления, внедрение опыта передовиков, повседневная забота об устройстве быта и досуга животноводов, повышение их материальной заинтересованности в увеличении производства продукции, вовлечение каждого животновода в социалистическое соревнование — все эти и другие вопросы должны стоять в центре внимания правлений колхозов, дирекции совхоза, специалистов сельского хозяйства, торговых и медицинских работников. Пока же не везде

дело поставлено так, как нужно. Неудовлетворительно у нас организована учеба работников животноводства. Слабо применяются материальные стимулы. Для примера можно привести следующий факт. Еще 15 октября 1968 года исполком аймачного Совета своим решением обязывал руководителей хозяйств установить с 1 ноября 1968 года для рабочих ведущих профессий присваивать звание «мастер животноводства I и II классов» с доплатой к их заработной плате от 10 до 20 процентов.

Прошел год, за это

время ни одно хозяйство не присвоило ни одному работнику звание «мастер животноводства». Этот факт еще раз характеризует беззаботное отношение наших руководителей к повышению материальной заинтересованности работников сельского хозяйства.

В заключение нужно сказать, что критически оценить результаты своей работы, вовремя исправить и устранить недостатки, ни в коем случае не допускать самоуспокоения — вот главная задача всех тружеников сельского хозяйства района.

РАЗГОВОРАМИ ДЕЛУ НЕ ПОМОЖЕШЬ

На молочнотоварной ферме в Покровской бригаде с первого по двадцатое сентября не было кормов. И вот к заведующему фермой Юрию Андреевичу Ситенкуй пришла телятница А. Н. Калинина и сказала, что из-за отсутствия кормов у нее пал теленок. Об этом рассказывал сам заведующий фермой. Он жаловался на то, что в Покровке уже несколько месяцев нет бригадира комплексной бригады, а с исполняющим эту обязанность бригадиром тракторной бригады невозможно решить ничего.

О всех бедах на ферме Юрий Андреевич рассказал с большой болью. Сигнал был очень тревожным, и мы решили поговорить об этом с главным зоотехником колхоза. Но товарищ Малков, оказывается, ушел в отпуск и разговор состоялся с исполняющей эту обязанность — зоотехником по племенной работе в колхозе Р. И. Франской.

Оказалось, что телятница Калинина пошла на хитрость. Все ее просьбы к заведующему фермой долгое время не имели успеха и вот она обманула его, сказав, что в закрепленной группе пал теленок. Маневр удался. И в тот же день на ферму было завезено пять центнеров сена. Сейчас лишь можно удивляться, что Ситенкуй спокойно, не проверив верности сказанного телятницей, воспринял, как должное, весть о падеже животного и, наконец, «нашел возможность» доставить на ферму сено.

Нынешний год для покровских животноводов неудачный. Они сами признают, что могли бы добиться гораздо лучших показателей в труде. И вот теперь, когда остались считанные дни до наступления зимовки, здесь лишь сетуют на неготовность, но практически почти ничего не делают, чтобы выправить положение. На ферме начался растел. Кому не известно, что только что отелившуюся корову нельзя выгонять на пастбище, что ее нужно кормить по особому рациону. Но этого, при всем желании доярки, сделать невозможно. Нет сена. А оно нужно и телятам, перешедшим рубеж десятидневного возраста. Удавшаяся же хитрость Калининой показывает, что корма на фермы доставить все-таки можно.

Плохо ведется подготовка к зиме не на одной Покровской ферме. Многие животноводы и из других коллективов ферм колхоза жалуются, что у них нет запаса кормов, а ведь везде начался массовый растел.

Ю. ЗУБЕННО,

Г О В О Р Я Т Д Е П У Т А Т Ы

В лучших хозяйствах республики животноводы давно отказались от раздачи цельного сена скоту и дают его в дробленом виде, в результате чего достигается большой эффект. Нашим бригадирам, заведующим фермами нужно решить этот вопрос.

Много у нас выросло сочных корнеплодов куузику.

Ежегодно мы с осени скармливали их. Однако опыт показывает, что наибольшую пользу принесет скармливание куузику при выходе из зимовки — в марте — апреле. Для хранения ее у нас есть овощехранилище. Неплохо мы решаем вопрос с приготовлением гидролиза. Хорошо его гото-

вят в Кома и Турунтаево, в октябре решим вопрос с приготовлением гидролиза на всех фермах.

В подготовке к зимовке у нас немало недостатков. Та к, бригадиры еще мало внимания уделяют строительству надворных построек: ясель, заплотов, огораживанию силосных ям. До сих пор МСО не построила откормочник крупного рогатого скота, что отрицательно сказывается на организации интенсивного откорма.

В октябре нам предстоит немало потрудиться, чтобы хорошо подготовиться к зимовке.

А. К. АНИКЬЕВ,
главветврач

В наших хозяйствах ежегодно допускаются большие падежи, притом от различных заболеваний. И все это от того, что мы перестали уважать зоотехнические нормы, нарушаем технологию приема и выращивания молодняка.

На мой взгляд, на фермах пора ввести должность телятницы-профилактика. Ставить на этот пост из числа лучших, наиболее опытных телятниц.

Как показывает практика, первые 15-20 дней после отела — самые сложные и трудные. В это время необходим особый уход за телятами.

В наших же хозяйствах бытует неправильная практика: за телятами в это время ухаживает доярка, у которой и без этого день загружен до предела.

В. П. ВОРОНОВ,
председатель
колхоза „Путь
к коммунизму“

...Подготовкой к зимовке скота еще не занимались. С первого октября приступили к ремонту ферм. Вопрос с кадрами у нас решен. До 20 октября мы завершим ремонт всех помещений для скота. Потребуются лишь помощь со стороны шефов и сельхозгруппы.

б е р е ч ь н а р о д н о е д о б р о

СПРАШИВАЕТСЯ, имелась ли возможность предотвратить эти недостатки? Безусловно. Если бы руководители Байкальского и Итандинского ОРСов занимались воспитательной работой, больше обращали внимания на образ жизни этих продавцов, изучали людей.

Не надо думать, что все «проштрафившиеся» работники торговали только и думали о личной наживе. Нередко недостатки обнаруживают у молодых специалистов, окончивших профессионально-технические училища и школы. Часто эти люди не только не получают помощи от правлений сельпо и руководства ОРСов, но и месяцами работают бесконтрольно. По неопытности они допускают элементарные ошибки, которые вскрываются после ревизий. А ведь недостатки можно бы вовремя заметить и устранить, если бы на первых порах начинающим продавцам помогали старшие товарищи. Взять, к примеру, бывшего продавца Гремячинского рыбкоопса Цивилеву, осужденную за халатность. Если бы ей своевременно оказали помощь, то нет сомнения, недостатки у нее не было бы.

В наших торгующих организациях и промышленных предприятиях все еще нарушается постановление Совета Министров СССР от 6 октября 1956 года «О сроках проведения инвентаризации товаров и документальных ревизий». Ревизии и инвентаризации проводятся несвоевременно и некачественно. Анализ показывает,

что при проведении учетных операций нередко в комиссии назначаются недобросовестные ревизоры, в описи товаров не указываются артикулы и сорта. Пользуясь этим, нечестные на руку люди скрывают недостатки и хищения, уходят от правосудия.

Кладовщик Турунтаевского сельпо Балаганская В. путем приписок в инвентаризационных ведомостях стоимости стирального порошка сумела скрыть хищение нескольких золотых часов, и только из за невнимательности работников бухгалтерии была не сразу уличена в этом. Бухгалтерия Селенгинского ОРСа плохо осуществляла контроль за продавцом Крыловой Ю. Г., по подотчету которой не проводилось глубоко квалифицированных ревизий. Торговую выручку Крылова сдавала несвоевременно, через большие промежутки времени, но это мало кого беспокоило. За период около двух лет Крылова присвоила и растратила 6300 рублей.

Заслуживает серьезного внимания вопрос о сторожевой охране торговых точек. Работники охраны по долгу своей службы обязаны добросовестно охранять народное добро. Однако некоторые из них не выполняют своих обязанностей.

Очень часто кражи совершаются потому, что сторожами работают старые и слабые люди, которые охраной объектов не занимаются, а если и занимаются, то крайне недобросовестно. Сто-

рож Леонов в 1968 году допустил две кражи из магазина, находящегося в ограде Турунтаевского сельпо. Сторож Седунова не занималась охраной и во время дежурства находилась дома. В вечернее время из окна своего дома она производит один-два выстрела для «отпугивания» воров, а сама к объекту не выходит до конца дежурства. Такая охрана привела к тому, что воры, отодрав ставень окна, проникли в Зырянский магазин и похитили около 2000 рублей.

Руководящие работники предприятий, учреждений, организаций обязаны устранить причины и условия, способствующие хищениям социалистической собственности, организовать настоящий учет и контроль расходования материальных и денежных средств, навести порядок в подборе и расстановке кадров, своевременно и качественно проводить ревизии и инвентаризации. Задача состоит в том, чтобы не допускать бесхозяйственности и расточительности и не оставлять без наказания факты недостач и растрат, необоснованного списания материальных ценностей на убытки производства. Надо принять такие меры, которые исключали бы хищения и разбазаривание народного добра.

П. Селиверстов,

прокурор Прибайкальского района.

ВЗРОСЛЫМ И ДЕТЯМ

Цирк входит в нашу жизнь одним из волнующе-праздничных впечатлений. Каким родителям упустили возможность сводить своих детей в цирк или посмотреть его самим? И нет, пожалуй, таких, которые были бы не в восторге от яркого веселого зрелища. Зрители видят на манеже красочное представление, славящее волю, ум, красоту и силу человека.

Вышедшая в свет книга издательства агентства печати Новости «Талант: смелость, красота. Советский Цирк», издана в подарочном оформлении и красочном переплете. Предназначена для любителей циркового искус-

ства, а также для тех, кто не может еще воочию посмотреть достижения советского цирка.

175 фотографий иллюстрируют интересное и увлекательное представление на манеже цирка и дают возможность увидеть лучших мастеров советского цирка, таких, как «солнечный» клоун Олег Попов, клоун и артист кино Юрий Никулин, иллюзионисты Кио, дрессировщики Дуровы и многое другое.

Такой подарок доставит удовольствие и детям и взрослым. Цена книги 2 р. 25 к.

Выписать ее можно по адресу: Москва, В-168, «Книга-почтой».

А. Каменецкий,
библиограф.

САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вот уже десять лет готовит кадры педагогов и музыкантов Южно-Сахалинское музыкальное училище. Здесь учится большая группа одаренной молодежи, представителей малых народностей Крайнего Севера. Дети оленеводов, охотников, рыбаков, зверобоев разведутся по окончании учебы во многие районы Сахалина и Курильских островов.

На снимке: студенты Наталья Тайгун, Олег Капкаун, Валентина Ахтанно на занятиях в классе народных инструментов.

Фото Ю. Муравина.

Фотохранина ТАСС.



Всесоюзный смотр сочинений школьников

ЦК ВЛКСМ и коллегия Министерства просвещения СССР решили провести третий Всесоюзный смотр сочинений школьников на тему «Есть у революции начало — нет у революции конца». Смотр посвящается 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Смотр проходит с сентября 1969 по 22 апреля 1970 года.

Победителей смотра определит всесоюзное жюри под председательством писателя Льва Кассиля. Лучшие работы будут опубликованы в печати и войдут в сборник, который выпустит издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия».

(ТАСС).

У С Л О В И Я

социалистического соревнования по сбору и отгрузке металлолома

В целях обеспечения металлургической промышленности дополнительным сырьем и для дальнейшего привлечения комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников к активному участию в выполнении государственных планов по заготовке металлолома республикой, в связи с 51-й годовщиной Ленинского комсомола Прибайкальский РК ВЛКСМ с 1 октября по 1 декабря объявляет районный двухмесячник по сбору и отгрузке металлолома.

ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ:

РК ВЛКСМ подводит итоги один раз в конце каждого месяца. Окончательным документом при подведении будет справка первичной комсомольской организации за подписями секретаря первичной комсомольской организации и уполномоченного «Росглаввторчермет».

ОПРЕДЕЛЕНИЕ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Установить для комитетов пер-

вичных организаций-победителей социалистического соревнования в период двухмесячника денежные премии за лучшую организацию и наибольшее процентное выполнение плана-задания:

- за 1 место 20 руб.,
- за 2 « » 15 руб.,
- за 3 « » 10 руб.

Отдельные комсомольцы, собравшие не менее 100 кг металлолома, награждаются памятными подарками и грамотами РК ВЛКСМ.

Награждение будет производиться по материалам, представленным комсомольской организацией и заверенным представителем «Росглаввторчермет».

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ! Принимайте активное участие в двухмесячнике по сбору и отгрузке металлолома!

РК ВЛКСМ.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ

В осенне-зимний период, в связи с переходом на стойловое содержание скота, следует усилить противопожарную безопасность на животноводческих фермах. Чтобы не допустить пожаров, работники животноводства должны строго соблюдать противопожарные требования. К сожалению, эти требования не везде соблюдаются. Можно сослаться на примеры колхоза «Прибайкалец» и совхоза «Прибайкальский».

На молочнотоварных фермах, конных дворах этих хозяйств в селах Кома, Ключево, Иркилик и Мостовка грубые корма (сено и солома) хранятся вплотную к зданиям, территории дворов сильно захламлены. При неосторожном обращении с огнем сено и солома могут загореться и огонь легко перейдет на постройки. Так это случилось в колхозе «Прибайкалец» весной этого года, где загорелось здание кормодробилки на МТФ села Турунтаево. Только благодаря быстро принятым мерам работникам ППЧ-16 пожар был предотвращен. А могло быть иначе. Как это произошло в колхозе «Коммунизм» Джидинского района, где от неосторожного обращения с огнем чабанки Чимитовой Г. Д. возник пожар. Было полностью уничтожено здание кошары, в которой погибло 511 овцематок и 446 ягнят.

В животноводческих помещениях колхозов и совхоза электролампочки не защищены плафонами, а вместо калиб-

ровых предохранителей применяются пучки проволоки. При резком повышении напряжения в сети колбы электролампочек могут лопнуть... Причиной пожара могут быть неправильное устройство и эксплуатация печей отопления. Отсутствие предоплаченного листа, оставленная печь без присмотра, сушка на печах и паровых котлах одежды и дров — все это может привести к пожару.

Например, 28 ноября 1969 года в селе Шанац Селенгинского района на МТФ совхоза «Селенгинский» сгорел телятник, в огне погибло 42 теленка. Расследованием установлено, что при монтаже и эксплуатации электрообогрева кабин с новорожденными телятами были грубо нарушены правила электромонтажа. Электролампочки применялись открытого типа, соединения проводов были выполнены хо-

лодной скруткой. От температурного режима при открытых лампочках изоляция проводов высохла и разрушилась. Произошло короткое замыкание и загорелись кабины. В виду отсутствия сторожевой охраны и дежурства на ферме пожар был лишь тогда обнаружен, когда огонь охватил все здание.

Пожары в зданиях животноводческих ферм свидетельствуют о низкой дисциплине работников животноводства в отношении соблюдения ими правил пожарной безопасности, о попустительстве в деле организации охраны животноводческих ферм.

Руководителям колхозов и совхоза нужно сделать соответствующие выводы и принять все меры для выполнения противопожарных мероприятий.

П. Балдаев,
начальник инспекции Госпожнадзора МВД Прибайкальского аймака.

ПОПРАВКА

В номере 116 за 30 сентября 1969 года на первой странице в информационном материале под заголовком «Накануне зимовки» по вине сотрудников редакции допущены ошибки.

Во втором абзаце следует читать:... руководитель сельхозгруппы при исполнении аймсовета...

В третьем абзаце вместо Амосова нужно читать Аносов.

В последнем абзаце — ...в срок до 20 октября.

Редакция приносит читателям газеты глубокие извинения.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакции газеты «Прибайкалец» срочно требуется шофер на автомашину «ГАЗ-69».

Об условиях справляться в часы занятий.

За редактора **М. АЛЕКСЕЕВ.**



МОСКВА. В павильоне «Юные техники» ВДНХ СССР появился новый экспонат. Это — «правнук» первого робота, который демонстрировался на выставке еще в 1960 году.

Он ходит, говорит, различает голоса людей, знаком с арифметикой: умеет складывать и вычитать. Кроме того, он и музыкален — на его груди смонтирован экран цветомузыки.

Электронная схема робота выполнена целиком на полупроводниках. Создан он на Щелковской станции юных техников.

Фото **О. ЛАЗАРЕНКО.**

Фотохроника ТАСС.